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Chapitre 1 : Les regles de calcul

Compétences a valider :

Connaitre les priorités opératoires

e Connaitre le vocabulaire des opérations

e Ecrire une expression correspondant a une succession donnée d'opérations

I. Rappel sur les nombres décimaux

Définition : Les nombres décimaux
_Adeirnnale

ou d’une écriture :
8253

Un nombre décimal est un nombre qui a une partie _emiiero et une partie

Un nombre décimal est un nombre qui peut s'écrire & l'aide d’une écriture _décimnalo

8,253 = PRI B
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II. Priorités des opérations

Vocabulaire (par v) :

Lorsque I'on fait une addition, on dit que l'on
fait une _pewrume

74+5=12 <« Lo DeTouTe.

e % ek de B
Jan Tormad )

Lorsque I'on fait une soustraction, on dit que

I'on fait une _dg,@u_.uegg,_

//5—.3 o Qq&%/‘.cx\g,e
Lan Govrman A Sebk A S

Lorsque I'on fait une multiplication, on dit que

I'on fait un ‘?&x_\_&g___

9X3"_27 %
P2l
don foctisn  daS pon 3

Lorsque I'on fait une division, on dit que I'on

fait un _CPA.Q_EJALE_
savrnana B,
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Regles de calculs sans parenthéses :

vers la droite ;

vers la droite ;

Dans une expression qui n'a pas de parenthéses,

e Sl n'y a que des additions et des soustractions, on effectue les calculs de la gauche

e Sl n'y a que des multiplications et des divisions, on effectue les calculs de la gauche

e Quand les opérations sont mélangées, les multiplications et les divisions sont toujours a
faire avant les additions et les soustractions. On dit que les multiplications et les

divisions sont _mm_ par rapport aux additions et aux soustractions.

Exemples :
————H

A=12-5-3+4+2
\.—/

A = 1 —é*l

,'\ = L «\—2.
A = &
S
B=15+3x4+2
LN
B = 8 xk+2
B = 20 = 2
& = 10
C=3%x2-4+6x%5
C = 6 ~‘_i+3o
C = 2 +30
C = 3%

D=2x%x35-4x%x01-3,2+10x0,25
D = :" = O,‘l- = 3‘2 “+ 2]5
\,,.,,,m.\yﬁ,_, R L
D = ké; ’,6 - 55,, ZJ . 3 ?—( 6
v -
D = 5‘ L -+ 2.l 5
D = 5,9

Régle de calcul avec des parenthéses :

Dans une expression avec des parentheéses, on effectue d’abord les calculs entre
parenthéses, commengant par les parenthéses les plus a l'intérieur.

On dit que les calculs entre parenthéses sont _th_

N

()

L

s
=

Exemples :
G=15,7—-(8+2,3)
Sy
Q =153 - 40,3
6 - 5)(_'_ H = 5

H=35:(14-7)
H =35 =

I=50-[3X%X(7+4)]
_ e i
P :5:3—-(5Aﬁ1‘)
T =50- 33%
T - 47




4eme 2024-2025

Reégle de calcul :

Dans un quotient, si 'on a un calcul au numérateur ou au dénominateur, on commence par
faire ce calcul avant de faire le quotient.

Exemples :
s .
J @3“5'_@/‘: _ 42_ _ i

Attention, il faut faire attention a la place du signe « = », c'est lui qui détermine le numérateur
et le dénominateur.

» o
(135/ . 15 _ 45 5.450 _ 50
T — CS— :— C,\J)
10 A0 10 xlo

III.  Arrondi et ordre de grandeur

Rappel : Régle de I'arrondi
Quand le chiffre aprés celui ol on veut faire I'arrondi est :

e Un0, 1, 2, 3, ou4 on arrondit plus petit. C'est I'arrondi par _ié_%gj;___

e Un5, 6,7, 8, ou9 on arrondit plus grand. C'est I'arrondi par _eac.co'®

Exemples : Pour arrondir 3,02598 cela donne :
o Audixiéme: 3,598 = 3,0
e Aucentiéme: 3 02598 =~ 3,03
o Aumiligme: 3,c25p% ~ 3026

Définition :

Un ordre de grandeur d’'un nombre est une valeur approchée simple de ce nombre.

Il permet de se faire rapidement une idée du résuitat approximatif que I'on doit trouver pour
un calcul.

Exemples : Antoine est passé chez I'épicier. Aide-le en
W SiNEi Wwawmm
NO TWA INTRACON. : FRS3520240582

Q0 W : 47212 " calculant d'abord I'ordre de grandeur du total puis faire le calcul
- o ~ exact.
20/08/2017 ~ 10:31:1 14 ! ot ntelne wea Po.».aux e en "3€
CAISSE M) - TICKET : TICKET/144360 | e
24 Anteine ax. posger exockment AZ, .
' 0.28 BRIE DE MEAX 550 | 6
0.4908 RAISIN NUSCAT 3.0 4
0.2847 FIGUE FRAICHE 2.21 |~ 2
0.3739 BANANE 0.88 [~ 1
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